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La méthodologie 
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : BOULISME  

Echantillon  Echantillon de 1006 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 15 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 29 au 30 juin 2006  
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Les principaux enseignements 
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Près de six Français sur dix (58%) interrogés par l’Ifop pour le magazine Boulisme déclarent 

aimer la pétanque. 

Dans le détail, on observe toutefois des disparités d’une catégorie de la population à une autre. 

Ainsi, le goût pour la pétanque s’avère plus prégnant chez les hommes (67% contre 49% des 

femmes) et les classes d’âges intermédiaires (respectivement 63% et 62% pour les 35-49 ans et les 

25-34 ans contre 48% des 65 ans et plus). Cet « amour de la pétanque » est également plus 

important chez certaines catégories socioprofessionnelles : 69% des professions intermédiaires 

déclarent aimer la pétanque, de même que 64% des artisans commerçants, contre seulement 48% 

des professions libérales, cadres supérieurs.  

Enfin, géographiquement, on observe non sans surprise que la pétanque est une discipline 

majoritairement appréciée sur l’ensemble du territoire, mais plus particulièrement en région Rhône 

Alpes, Auvergne (68%), en Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin (61%) ou encore et de façon plus 

surprenante en Région parisienne (60%). 

 

Parallèlement, et dans des proportions équivalentes, 59% des personnes interrogées possèdent 

un jeu de pétanque chez elles, contre 41% qui n’en n’ont pas.  

Logiquement, les possesseurs d’un jeu de pétanque sont plus nombreux parmi les segments de 

population aimant cette activité. Ainsi, les hommes (63%), les personnes âgées de 35 à 49 

ans (64%, contre seulement 51% pour les 65 ans et plus), ou encore les artisans commerçants (69%) 

et les ouvriers (72% contre 50% des professions libérales, cadres supérieurs) possèdent un jeu de 

pétanque.  

Par ailleurs, il apparaît que la détention de son propre jeu de pétanque est indexé sur le fait de vivre 

dans une commune de petite taille : 76% des habitants des communes rurales possèdent un jeu de 

pétanque, 57% des habitants des communes urbaines de Province en ont un, alors qu’ils ne sont que 

44% en région parisienne.  

 

Invités à expliquer les raisons de leur amour de la pétanque, les personnes interrogées mettent 

unanimement en exergue la dimension conviviale de la pétanque (100% !). 

A des niveaux de mentions plébiscitaires, est également évoquée la capacité de la pétanque à 

rassembler les générations, un atout attaché à cette discipline que l’on peut d’ailleurs relier à l’idée 

de convivialité. 

  

Dans des proportions légèrement moindres mais toujours très conséquentes c’est également 

pour son aspect technique et la demande d’adresse qu’elle requiert (92%) que la pétanque est 

aimée de ses pratiquants.  

Les personnes âgées de plus de 35 ans (95% contre 86% des moins de 35 ans) et les retraités (95%, 

contre 83% pour les artisans commerçants et 82% pour les professions libérales et les cadres) 

apparaissent particulièrement sensibles à la dimension technique du jeu de pétanque. 
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Enfin, l’image de la pétanque comme activité de compétition suscite des jugements plus 

partagés (46% contre 54% qui considèrent que ce n’est pas un jeu de compétition). 

Cette vision d’un sport de compétition augmente avec l’âge et se révèle particulièrement présente 

parmi les classes d’âge supérieures. Ainsi, 62% des personnes âgées de plus de 65 ans évoquent la 

pétanque comme étant une activité de compétition contre 35% des moins de 35 ans. De la même 

façon, les ouvriers (55%) apparaissent davantage enclins à y voir une activité de compétition contre 

25% des professions libérales et des cadres supérieurs et 29% des professions intermédiaires. 

Enfin d’un point de vue régional, on observe que les habitants des régions Rhône Alpes, Auvergne 

(52%) et ceux de Champagne, Picardie, Bourgogne (50%) associent davantage l’idée de la 

compétition à la pétanque que les autres alors qu’ils ne sont que 36% en région PACA, Languedoc. 

 

Notons enfin que sur l’ensemble de cette enquête consacrée à la pétanque, la proximité politique 

n’apparaît nullement comme un critère clivant. 
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Les résultats de l’étude 
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La cote d’amour de la pétanque  

 

 

 

 

 

Question : Aimez-vous la pétanque ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble  

(%) 

Hommes 

(%) 

Femmes 

(%) 

• Oui  .................................................................  58 67 49 

• Non  ................................................................  42 33 51 

 TOTAL ...........................................................  100 100 100 
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La cote d’amour de la pétanque  

 Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      58    42  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  .........................................................................................................    67    33     -  
   Femme  ..........................................................................................................    49    51     -  

AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans      59    41  -  
   15 à 24 ans  ....................................................................................................    55    45     -  
   25 à 34 ans  ....................................................................................................    62    38     -  
35 ans et plus      57    43  -  
   35 à 49 ans  ....................................................................................................    63    37     -  
   50 à 64 ans  ....................................................................................................    58    42     -  
   65 ans et plus  ................................................................................................    48    51     1  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant  .....................................................................................    64    36     -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................    48    52     -  
   Profession intermédiaire  ...............................................................................    69    30     1  
   Employé  ........................................................................................................    66    34     -  
   Ouvrier  ..........................................................................................................    62    38     -  
   Retraité ..........................................................................................................    49    51     -  
   Autre inactif  ..................................................................................................    45    55     -  

REGION       
   Région parisienne  .........................................................................................    60    40     -  
   Nord, Pas de Calais  .......................................................................................    53    47     -  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ...................................................................    53    46     1  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .................................................................    59    41     -  
   Normandie, Centre  ........................................................................................    50    50     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne  .................................................................    53    46     1  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ............................................................    61    39     -  
   Rhône Alpes, Auvergne  ................................................................................    68    32     -  
   PACA, Languedoc  ........................................................................................    57    43     -  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ........................................................................................    59    41     -  
   Communes urbaines de province  ..................................................................    57    43     -  
   Agglomération parisienne  .............................................................................    60    40     -  

PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche      58    42  -  
   - Extrême gauche (*)  .....................................................................................    66    34     -  
   - Parti Communiste  .......................................................................................    54    46     -  
   - Parti Socialiste  ............................................................................................    56    44     -  
   - Les Verts  ....................................................................................................    62    38     -  
Total droite      58    42  -  
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................    59    41     -  
   - UDF  ............................................................................................................    55    44     1  
   - UMP  ...........................................................................................................    60    40     -  
   FN / MNR (*)  ...............................................................................................    55    45     -  

Sans sympathie partisane      56    44  -  
(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à la pétanque  

 

 

 

 

 

Question : Vous aimez la pétanque parce que c’est une activité...? 
 

 

 

 

 

 

Base : Personnes aimant la pétanque soit 58% de l’échantillon Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Conviviale  ...................................................................  100 - 100  

• Qui rassemble les générations  .....................................  96 4 100  

• Qui demande de l’adresse  ...........................................  92 8 100  

• De compétition  ............................................................  46 54 100  
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Les traits d’image associés à la pétanque :  

Conviviale  

 Oui   Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE    100  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme  .............................................................................................................................................   99     1  
   Femme  .............................................................................................................................................. 100     -  

AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      99     1  
   15 à 24 ans  ........................................................................................................................................   99     1  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................ 100     -  
35 ans et plus    100  -  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................ 100     -  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................ 100     -  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................   99     1  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant  .........................................................................................................................   97     3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................... 100     -  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................................... 100     -  
   Employé  ............................................................................................................................................ 100     -  
   Ouvrier  .............................................................................................................................................. 100     -  
   Retraité ..............................................................................................................................................   99     1  
   Autre inactif  ...................................................................................................................................... 100     -  

REGION      
   Région parisienne  ............................................................................................................................. 100     -  
   Nord, Pas de Calais  ........................................................................................................................... 100     -  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ....................................................................................................... 100     -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..................................................................................................... 100     -  
   Normandie, Centre  ............................................................................................................................ 100     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne  ..................................................................................................... 100     -  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ................................................................................................ 100     -  
   Rhône Alpes, Auvergne  ....................................................................................................................   99     1  
   PACA, Languedoc  ............................................................................................................................   98     2  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ............................................................................................................................ 100     -  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................................   99     1  
   Agglomération parisienne  ................................................................................................................. 100     -  

PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche    100  -  
   - Extrême gauche (*)  ......................................................................................................................... 100     -  
   - Parti Communiste  ........................................................................................................................... 100     -  
   - Parti Socialiste  ................................................................................................................................ 100     -  
   - Les Verts  ........................................................................................................................................ 100     -  
Total droite      99     1  
   Sous total UDF / UMP  ......................................................................................................................   99     1  
   - UDF  ................................................................................................................................................   98     2  
   - UMP  ............................................................................................................................................... 100     -  
   FN / MNR (*)  ...................................................................................................................................   96     4  
Sans sympathie partisane    100  -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à la pétanque :  

Qui rassemble les générations  

 Oui  Non Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      96     4  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  .........................................................................................................    96     4     -  
   Femme  ..........................................................................................................    97     3     -  

AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans      94     6  -  
   15 à 24 ans  ....................................................................................................    93     7     -  
   25 à 34 ans  ....................................................................................................    95     5     -  
35 ans et plus      97     3  -  
   35 à 49 ans  ....................................................................................................    96     4     -  
   50 à 64 ans  ....................................................................................................    99     1     -  
   65 ans et plus  ................................................................................................    98     1     1  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant  .....................................................................................  100     -     -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................    92     8     -  
   Profession intermédiaire  ...............................................................................    94     6     -  
   Employé  ........................................................................................................    99     1     -  
   Ouvrier  ..........................................................................................................    95     5     -  
   Retraité ..........................................................................................................    98     1     1  
   Autre inactif  ..................................................................................................    92     8     -  

REGION       
   Région parisienne  .........................................................................................    95     5     -  
   Nord, Pas de Calais  .......................................................................................    95     5     -  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ...................................................................    98     2     -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .................................................................    96     4     -  
   Normandie, Centre  ........................................................................................    96     4     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne  .................................................................    97     3     -  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ............................................................    98     2     -  
   Rhône Alpes, Auvergne  ................................................................................    93     5     2  
   PACA, Languedoc  ........................................................................................    97     3     -  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ........................................................................................    98     2     -  
   Communes urbaines de province  ..................................................................    96     4     -  
   Agglomération parisienne  .............................................................................    94     6     -  

PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche      96     4  -  
   - Extrême gauche (*)  .....................................................................................    94     6     -  
   - Parti Communiste  .......................................................................................  100     -     -  
   - Parti Socialiste  ............................................................................................    95     4     1  
   - Les Verts  ....................................................................................................    94     6     -  
Total droite      97     3  -  
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................    97     3     -  
   - UDF  ............................................................................................................    96     4     -  
   - UMP  ...........................................................................................................    97     3     -  
   FN / MNR (*)  ...............................................................................................  100     -     -  
Sans sympathie partisane      90    10  -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à la pétanque :  

Qui demande de l’adresse  

 Oui    Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      92     8  

SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme  .............................................................................................................................................   91     9  
   Femme  ..............................................................................................................................................   92     8  

AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      86    14  
   15 à 24 ans  ........................................................................................................................................   84    16  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................   88    12  
35 ans et plus      95     5  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................   94     6  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................   95     5  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................   95     5  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant  .........................................................................................................................   83    17  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................   82    18  
   Profession intermédiaire  ...................................................................................................................   92     8  
   Employé  ............................................................................................................................................   90    10  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................................   93     7  
   Retraité ..............................................................................................................................................   95     5  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................   92     8  

REGION      
   Région parisienne  .............................................................................................................................   92     8  
   Nord, Pas de Calais  ...........................................................................................................................   93     7  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ....................................................................................................... 100     -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .....................................................................................................   96     4  
   Normandie, Centre  ............................................................................................................................   90    10  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne  .....................................................................................................   92     8  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ................................................................................................   90    10  
   Rhône Alpes, Auvergne  ....................................................................................................................   88    12  
   PACA, Languedoc  ............................................................................................................................   90    10  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ............................................................................................................................   92     8  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................................   92     8  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................   92     8  

PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      91     9  
   - Extrême gauche (*)  .........................................................................................................................   94     6  
   - Parti Communiste  ...........................................................................................................................   94     6  
   - Parti Socialiste  ................................................................................................................................   91     9  
   - Les Verts  ........................................................................................................................................   90    10  
Total droite      92     8  
   Sous total UDF / UMP  ......................................................................................................................   93     7  
   - UDF  ................................................................................................................................................   92     8  
   - UMP  ...............................................................................................................................................   94     6  
   FN / MNR (*)  ...................................................................................................................................   78    22  
Sans sympathie partisane      97     3  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à la pétanque :  

De compétition  

 Oui    Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      46    54  

SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme  .............................................................................................................................................   47    53  
   Femme  ..............................................................................................................................................   45    55  

AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      35    65  
   15 à 24 ans  ........................................................................................................................................   38    62  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................   33    67  
35 ans et plus      51    49  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................   44    56  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................   54    46  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................   62    38  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant  .........................................................................................................................   42    58  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................   25    75  
   Profession intermédiaire  ...................................................................................................................   29    71  
   Employé  ............................................................................................................................................   44    56  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................................   55    45  
   Retraité ..............................................................................................................................................   60    40  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................   50    50  

REGION      
   Région parisienne  .............................................................................................................................   47    53  
   Nord, Pas de Calais  ...........................................................................................................................   49    51  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  .......................................................................................................   44    56  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .....................................................................................................   50    50  
   Normandie, Centre  ............................................................................................................................   48    52  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne  .....................................................................................................   48    52  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ................................................................................................   41    59  
   Rhône Alpes, Auvergne  ....................................................................................................................   52    48  
   PACA, Languedoc  ............................................................................................................................   36    64  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ............................................................................................................................   44    56  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................................   46    54  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................   48    52  

PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      47    53  
   - Extrême gauche (*)  .........................................................................................................................   50    50  
   - Parti Communiste  ...........................................................................................................................   55    45  
   - Parti Socialiste  ................................................................................................................................   46    54  
   - Les Verts  ........................................................................................................................................   46    54  
Total droite      47    53  
   Sous total UDF / UMP  ......................................................................................................................   46    54  
   - UDF  ................................................................................................................................................   42    58  
   - UMP  ...............................................................................................................................................   48    52  
   FN / MNR (*)  ...................................................................................................................................   53    47  
Sans sympathie partisane      26    74  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La possession d’un jeu de boules de pétanque  

 

 

 

 

 

Question : Possédez-vous un jeu de boules de pétanque chez vous ? 
 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

Catégorie d’agglomération 

Communes 

rurales 

Communes 

urbaines de 

Province 

Agglomération 

parisienne 

• Oui  .........................................  59  76 57 44 

• Non  ........................................  41  24 43 56 

 TOTAL ...................................  100   100   100   100   
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La possession d’un jeu de boules de pétanque  

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      59    41  

SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme  .............................................................................................................................................   63    37  
   Femme  ..............................................................................................................................................   56    44  

AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      58    42  
   15 à 24 ans  ........................................................................................................................................   61    39  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................   55    45  
35 ans et plus      60    40  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................   64    36  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................   65    35  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................   51    49  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant  .........................................................................................................................   69    31  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................   50    50  
   Profession intermédiaire  ...................................................................................................................   60    40  
   Employé  ............................................................................................................................................   57    43  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................................   72    28  
   Retraité ..............................................................................................................................................   57    43  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................   30    70  

REGION      
   Région parisienne  .............................................................................................................................   47    53  
   Nord, Pas de Calais  ...........................................................................................................................   54    46  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  .......................................................................................................   58    42  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .....................................................................................................   71    29  
   Normandie, Centre  ............................................................................................................................   58    42  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne  .....................................................................................................   69    31  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ................................................................................................   58    42  
   Rhône Alpes, Auvergne  ....................................................................................................................   67    33  
   PACA, Languedoc  ............................................................................................................................   58    42  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ............................................................................................................................   76    24  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................................   57    43  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................   44    56  

PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      59    41  
   - Extrême gauche (*)  .........................................................................................................................   66    34  
   - Parti Communiste  ...........................................................................................................................   52    48  
   - Parti Socialiste  ................................................................................................................................   59    41  
   - Les Verts  ........................................................................................................................................   59    41  
Total droite      61    39  
   Sous total UDF / UMP  ......................................................................................................................   62    38  
   - UDF  ................................................................................................................................................   57    43  
   - UMP  ...............................................................................................................................................   63    37  
   FN / MNR (*)  ...................................................................................................................................   59    41  

Sans sympathie partisane      48    52  
(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


